

## 走进大棚 走出贫困

# 镇赉县棚膜经济成为脱贫攻坚冬季主战场

本报讯(田宏)又到一年雪纷飞,又是一季大棚忙。虽然已经进入滴水成冰的寒冬时节,但镇赉县各地乡村却有个格外温暖的地方——大棚。走进太平山村的大棚,大葱翠绿欲滴;置身新立村的大棚,鲜菇生机勃勃……扑面而来的暖流,融化了冷意,温暖着人心,更激发着贫困户脱贫致富的信心与决心。随着全县脱贫攻坚步伐的加快,他们的热望在升温,热情被点燃。嘎什根乡立新村的28栋大棚里此

时绿意正浓,大屯镇大屯村的43栋大棚里果蔬此时长势正旺,建平乡民生村合作社大棚里此时收获正酣。农村各地的一栋栋大棚里,忙碌的身影和幸福的笑脸,构成了一幅幅增收致富的美景。东北传统的“猫冬”季,成了农民的大忙季。

入冬至今,镇赉镇太平山村的鑫杏花村大葱长势喜人,即将迎来第一批销售旺季,预计销售大葱200万公斤,每栋大棚可收入四五万元。鑫杏花村大葱种植专业

合作社的90户村民共计有260栋大棚,面积达2万多平方米,在大棚里务工的贫困户因此而增收近万元。在社长吴成军的温室蔬菜种植基地,20栋大棚里有10余亩贫困户务工,从事着栽葱、浇水、拔草等棚内管理和大葱出售时的捆葱、装箱等工作,日收入有时多达150元。今年,吴成军还安排贫困户吴刚、王玉梅夫妇在基地务工。王玉梅身患风湿性关节炎、糖尿病等疾病,吴刚因患肺炎而失去右脚和

右手。吴成军将他们召入合作社,免费提供住房、水、电和烧柴等,并传授蔬菜种植技术,让夫妻俩不再仅仅依靠低保收入生活,让他们看到了致富的希望。经过一年的忙碌,夫妻俩今年的收入可达3万元以上。

大屯镇大屯村财政扶贫资金投入20万元,村组织投入10万元,注入镇赉县众惠农业有限公司。众惠公司总投资200万元,建蔬菜大棚43栋,种植瓜菜类和叶菜类等蔬菜,每天运输2吨蔬菜销往白城、乌兰浩特等地,带动贫困户48户、74人脱贫。今年贫困户年可分红3万元。该村贫困户李清河在这里务工,除了自家农田每年收入1万元外,今年还多收入3.5万元。如今,和李清河一样在这里务工的贫困户再也不像从前那样闲着“猫冬”了,每天拿着百余元的收入心里踏实多了。



12月1日,我省全面实施个体工商户“两证整合”登记制度改革,镇赉县发放首批加载统一社会信用代码的个体工商户营业执照。9时03分,个体分局为镇赉镇汉醇酒业核发了首张“两证整合”营业执照。申请人李东杰说:“改革后办照程序简化了,以前得跑2个部门办2个证,耗时间耗精力,现在办1个证就有2个功能,填1张表,提供1套材料就可以了,前后还不到半个小时营业执照就领到手了,太方便了。”图为李东杰领取营业执照 丁占春摄

## 五棵镇落实政策确保贫困老人脱贫

本报讯(徐海洋)自脱贫攻坚工作开展以来,镇赉县五棵镇对无法依靠产业扶持脱贫的孤寡老人实行政策性保障兜底,精准救助,筑牢脱贫攻坚最后一道“防线”。

该镇采取有效措施,全力推进社会服务福利中心建设。投资420万元,将闲置的树北村小学改建为占地面积25000平方米,建筑面积1800平方米的社会服务福利中心老

年养老院。养老院设有娱乐室、休息室、厨房、餐厅和室外健身广场等,家具、电器和各类生活用品配套设施一应俱全。

该养老院是五棵镇精准脱贫的一项重要民生工程,实现了独居老人、孤寡老人老有所养的美好愿景。目前,养老院已进入室内装修阶段,建成后可以容纳100余名老人入住。

## 镇赉县卫计局

### 落实从严治党责任 推进党风廉政建设

本报讯(佟阳)日前,镇赉县卫生计生局组织召开学习党的十八届六中全会精神暨《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》宣讲会,要求全体党员认真学习贯彻全会精神,以党风廉政建设为统领,进一步提高思想认识,强化责任意识,全面落实从严治党主体责任,深入推进党风廉政建设各项工作,为深入开展医德医风建设,推进健康扶贫等重点工作营造良好的政治生态环境。

会议要求,全县卫生计生战线党员干部要深化认识,准确把握《准则》《条例》的重大意义和精神实质。全县各级医疗卫生机构党组织要深刻认识主体责任的重要意义,切实把主体责任记在心上,扛在肩上,抓在手上,落实好党风廉政建设建设的各级党委主体责任。要动真碰硬,真抓实干,以高度的政治责任感和使命感推进各项工作落实到位,实现行风、医风的持续好转,为全县各项医疗卫生事业协调发展提供政治和纪律保障。



镇赉县五棵镇在脱贫攻坚工作中把百姓的冷暖放在首位,镇领导分片负责,经常走村入户到贫困户家中看望,询问新房暖不暖,生活上还有什么困难等。“住了一辈子土房了,要不是党的政策好,我这辈子是不敢想能住上砖房的。”74岁的五棵镇镇且力木村村民崔守林激动地说。崔守林的老伴身体不好,今年通过泥草房改造住进了40平方米的砖瓦房,县卫计委还补助1000元帮助他家吊棚 潘晨昱 李雪阳摄

## 镇赉县建平乡纪委

### 学习贯彻党的十八届六中全会精神

本报讯(张玉华 姜普庆)近日,镇赉县建平乡纪委传达学习党的十八届六中全会精神,明确提出学习贯彻党的

十八届六中全会精神是当前和今后纪检工作一项重要政治任务。他们要求纪检干部要带头

遵守纪律规矩,深入学习全会精神,深刻理解和把握十八届六中全会提出的新形势下加强和规范党内政治生活重要部署和重要措施,做到入脑入心,自觉把全会精神贯彻到执纪监督问责的实际工作中去。要求纪检干部做到有纪必执,有违必查,争做党章党规党纪的坚定执行者和忠实捍卫者。

## 镇赉县委宣传部 打造清廉高效干部队伍

本报讯(镇宣)今年以来,镇赉县委宣传部把党风廉政建设日常工作紧密结合,一起部署,一起检查,一起验收,努力建设一支清廉高效干部队伍。

年初召开了党风廉政建设专题会议,部署安排全年党风廉政工作,层层签订党风廉政建设责任书和承诺书,明确任务,责任到人。加强集中学习,定期组织观看党风廉政警示教育影视资料,增强党员干部抵御风险和拒腐防变能力,增强全员政治责任

感和使命感,使法纪观念得到进一步增强。制定下发了《党风廉政建设考核细则》《镇赉县委宣传部党风廉政建设责任清单》等文件,从检查考核与监督、预警处置、案件倒查、责任追究和动态管理5个方面,确保反腐倡廉各项工作落到实处。积极开展以纪律作风、工作效能、规章制度执行和廉洁自律为重点的巡察工作,不定期对机关各科室进行巡察,不定期对机关各科室进行巡察暗访,将巡察情况进行通报,督促整改。

## 镇赉县公安局城南派出所 为残疾人家庭义务清雪

本报讯(王孝宇 刘中光)镇赉县公安局城南派出所发扬助人为乐精神,把爱民情怀融入帮民助民为民

工作中。今年入冬以来,连降几场大雪,所长孙奕勇意识到辖区内平房区居住的6户残疾人行动不便,面临清雪困难。因此,大雪过后,他都会组织民警利用下班后的时间,到6户残疾人家中帮助他们清雪,并由民警个人出资雇车将积雪拉走,方便他们的出行。残疾人任某看到院内外和出行路上积雪被民警清扫得干干净净,热泪盈眶,握着民警的手连连称谢。截至目前,该所民警3次为6户残疾人家庭清雪,出资1440元将积雪运走。

## 镇赉县开展养老机构和农村社会福利中心安全大检查

施和应急救援情况、教育培训情况、建筑物发生变更审批验收情况、用电安全情况、环境卫生和食品安全情况等进行检查。各成员单位积极配合,严格检查,不留死角,不留后患。全县11个农村社会福利中心和7个养老机构均发现了各种不同安全问题,检查组列出清单进行了通报,责令限期整改,跟踪结果。

留后患。全县11个农村社会福利中心和7个养老机构均发现了各种不同安全问题,检查组列出清单进行了通报,责令限期整改,跟踪结果。

## 镇赉交警大队严把“四关”确保冬季校车安全

关。对驾驶员校车人员进行审查,对发生过死亡交通事故并负有责任的、一个记分周期内累计记满12分的、驾驶员校车超载超速被查获2次以上的驾驶员,坚决取消驾驶资格。三是严把路面管控关。要求各基层中队在乡镇幼儿园接送高峰期和学生上下学期间,严厉查处超员、超速和酒后驾驶等交通违法行为。给校车驾驶员讲解冰雪路面安全驾驶常识,应急处置技能等,切实提升驾驶人安全意识

识,有效防范重特大事故。四是严把校车安全宣传关。联合教育部门深入全县中小学、幼儿园散发宣传资料,展出典型事故展板,播放宣传光盘,举办交通安全知识讲座等,进行校车安全常识宣传。组织全县接送学生的车主和驾驶人进行安全学习,增强交通安全意识和文明意识,提醒各中小学校、幼儿园及广大家长,不雇用无资质车辆和驾驶人接送学生。设立举报电话,对校车交通违法行为实行有奖举报。

## 镇赉县司法局

### 深入推进“两学一做”学习教育

本报讯(付月 刘日新)为深入推进“两学一做”学习教育,近日,镇赉县司法局召开了“以学促做”专题会议。提出“两学一做”要注重在“学”与“做”上下功夫。全体党员干部要清楚学什么,怎么学。要认真深入学习党章党规,学习习近平总书记系列重要讲话,进一步坚定理想信念,提高党

性觉悟,自觉按照党员标准规范言行;领悟“学”与“做”的关系,真正转变思想观念,在学中做,在做中学。有针对性地整改“四风”方面存在的问题,特别针对一些党员干部存在理想信念模糊动摇,党的意识淡化和组织涣散等问题,坚持正面教育为主,坚持问题导向,做到立行立改,改出成效。

本报讯(李文广 何继权)严冬时节路面冰雪交加,低温易造成车辆电路、油路系统和零部件故障,交通安全系数降低。为切实消除校车和接送学生车辆冬日交通安全隐患,有效预防涉及接送学生的道路交通事故,镇赉县交警大队严把“四关”,积极开展校车排查整治活动,保障学生乘车安全。

一是严把校车管理关。该大队会同教育部门对全县校车基础情况进行一次全面核实,将排查情况逐一建立档案录入交警队信息平台,实行校车动态管控。对照校车标识规定,对校车进行集中检验,对存在交通安全隐患的立即整改,不按规定进行安全技术检验或非法改装的立即停运,对达到报废标准的立即报废。二是严把驾驶人资质

□近日,镇赉县委组织部组织党员干部观看了吉林省纪委制作的警示教育专题片《底线》。观看后,各科室进行了讨论。党员干部深刻感受到警示片震撼人心,发人深省,促人自重,表示要汲取深刻教训,结合“两学一做”学习教育,不断提高党性修养和廉洁自律意识。(镇宣)

□镇赉县黑鱼泡镇深入学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神。他们把学习全会精神纳入“两学一做”学习教育,充分利用“三会一课”和网络学习平台认真组织各基层党组织和每位党员以集中学习、专题研讨、辅导讲座等多种形式深入学习,努力营造全镇学习宣传全会精神的浓厚氛围,凝聚全面从严治党,形成推动黑鱼泡镇和谐稳定发展的共识和力量。(刘晶亮 刘远航)

□近年来,镇赉县市场监督管理局不断加强监督执纪问责,在对全县药品经营质量管理规范(GSP)认证工作中,由检查组向企业发放《药品GSP认证现场检查纪律》《GSP认证检查员责任书》《对药品GSP认证检查反馈意见》等,由企业检查人员在执行纪律、业务水平、

持全面从严治党、加强党的建设、强化党内监督提供坚强的纪律保证。(李颖)

□镇赉县档案局不断创新档案服务模式,为档案利用者提供更加便捷优质的服务。他们建立了“电子档案数据管理中心”,利用内部局域网在对外服务窗口电脑上设置查询电子目录检索,提供电子目录查询服务。还开展在线服务,在网页上汇编相应的专题,提供数据库查询和电子信箱等服务,进行信息交流与信息共享。(李文昊 赵国辉)

□今年以来,镇赉县经济局为进一步强化党员干部纪律意识,促进党员干部廉洁从政,扎实推进党风廉政建设和反腐败工作,局党委安排一定时间组织机关全体党员干部学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》,为坚

## ● 简明镇赉 ●

□镇赉县市场监督管理局政策法规科组织全员学习业务,把每周星期一定为科室学习日,有针对性地学习行政处罚程序,剖析新法亮点和行政处罚裁量权适用规则等,有力地推动了各项工作的开展 张静梅摄



今年以来,镇赉县市场监督管理局政策法规科组织全员学习业务,把每周星期一定为科室学习日,有针对性地学习行政处罚程序,剖析新法亮点和行政处罚裁量权适用规则等,有力地推动了各项工作的开展 张静梅摄